



温暖在您身边

A05

三湘都市报·视听版  
2024年10月17日 星期四 见习编辑/程亮  
见习美编/沈树 校对/黄蓉

凭模糊身影找到捡包人  
民警“火眼金睛”  
31万元失而复得



扫码看视频

三湘都市报  
10月16日讯 装有31万元现金的背包丢失，失主焦急报警，社区民警仅凭监控里模糊的身影认出

捡拾背包的居民，连夜帮助寻回31万元，从报警到找回仅6个小时。社区民警如何练就“火眼金睛”？10月16日，记者联系采访了永州东安县公安局城东派出所民警伍御祁。

粗心大意，31万元现金不翼而飞

10月11日21时许，一名女子心急火燎地来到城东派出所报警，称丢了31万元现金，请值班民警帮忙寻找。

伍御祁告诉记者，“失主是做楠竹生意的，从银行取了现金用背包装着放在越野车后备箱，准备第二天给工人发工资，谁知回家后却发现背包不见了。”

失主王女士回忆，从银行取钱后，她在饭店吃饭停留了一会，随后从后备箱拿了一瓶水，当时包还在。

伍御祁和同事卿政根据王女士提供的行驶路线，开展视频追踪，发现王女士拿水时没有将车后备箱关紧。车辆途经某小区侧门时，背包掉落在马路上。

“火眼金睛”，民警一眼认出捡包人

伍御祁继续看监控发现，几分钟，一名带小孩的女士经过此路段，将包捡起，因监控距离远，仅仅能看到模糊的身影。

通过调取周边居民监控，发现该女子进入某小区，伍御祁立即将视频资料传给负责该小区的社区民警。社区民警通过模糊身影，一眼认出女子是常住小区的蒋某。

次日凌晨3时，在社区民警的带领下，伍御祁敲开蒋某家门。蒋某当即讲述了捡包的过程，本以为是学生书包，回家打开一看里面有几十捆现金，准备天亮后就报警。

31万元现金失而复得，王女士激动得热泪盈眶。10月12日，王女士将“人民警察为人民，失而复得暖人心”的锦旗送到派出所，感谢民警连夜为她找回丢失的31万元现金。

■文/视频 全媒体见习记者 刘文

# 两年看望陪伴 300空巢老人

## 邵阳夫妇自掏腰包替游子“探亲” 获天天正能量奖及万元奖金



李瑶与独居老人合影。受访者供图



扫码看视频

两年，看望300余位农村独居老人，免费为在外游子看望家中亲人并拍摄温暖瞬间，湖南邵阳的李瑶和妻子胡小玲为很多老人带来慰藉。夫妻俩希望通过这种方式，能让这个特别需要陪伴和关爱的群体获得更多关注，也希望更多人能参与到替游子探亲的队伍中来。

10月16日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为李瑶夫妇颁发天天正能量特别奖，及万元正能量奖金，为夫妇俩点赞，为暖心行动助力。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜  
通讯员 葛纪彤

回乡采风，踏上温暖“探亲”之路

“最近降温了，刚好给奶奶送一点暖和的衣服去。”10月16日，李瑶和妻子再次踏上温暖的“探亲”之路。

2022年，彼时还是一名摄影师的李瑶在长沙县经营着一家摄影工作室，由于经营状况不理想，几番思虑后，他决定回到家乡邵阳县发展。“空闲时间，我喜欢拿着相机去乡下拍一拍美景，也就是在拍摄的过程中，发现了很多独居老人生活的艰难与孤独。”李瑶坦言，独居老人衣食住行的难并不是全部，心灵的空虚才最磨人，没有社交、缺乏关爱，上了年纪的老人们常常在村头一坐就是一整天。也不常聊天，只是呆呆地看着孩子们离家的方向。

看着这些老人，李瑶决心做些什么。34岁的他踏上了帮助农村老人的道路，他拍摄独居老人们的视频，讲述他们的故事与期待。视频外，李瑶与妻子胡小玲每次探访都诚意满满，大包小包地带去精心挑选的礼物和生活用品，从保暖的帽子、舒适的鞋子到实用的粮油物资，应有尽有。

不仅为老人们带去物质上的援助，更重要的是，还会用心去陪伴每一位老人，了解他们的生活近况。夫妻俩忙碌着，用带来的食材在老人家的厨房里烹饪美味的饭菜。

袅袅热气、可口的饭菜、热情的关怀，融化了独居老人们的心，让他们感受到亲情的温暖。这些用心用情的视频很快在网上引发共鸣，越来越多人开始关注到李瑶夫妇，关注到空巢老人。

“不少在外地的朋友给我发私信，希望我替他们去看看自己的家人，所以我就开始了‘探亲’行动。”两年时间内，李瑶和妻子共看望了300多位独居老人。

继续陪伴，让更多人关注空巢老人

“没想到能得奖，刚好可以为老人们购买一些物资。希望可以借助自己拍摄的视频，让更多人看见这些孤独的老人，呼吁更多人关爱空巢老人，提醒每一位子女多关心陪伴父母。”李瑶坦言，自己目前收益来源于售卖家乡土特产，每次“探亲”自掏腰包购买礼物，也是一笔不小的支出，“但每次看见老人们发自内心的笑容，就格外满足”。

“有一次去一位80多岁老奶奶的家，她的儿女都不在身边。村里人好奇地询问我是谁时，老人毫不犹豫地回答说，我是她的‘娘家人’。那一刻，我的心里涌起一

股难以言喻的暖流，又有一丝丝心酸。”这一份娘家人般的信任以及老人们对情感的渴求，给了李瑶坚持下去的动力。

值得庆幸的是，在李瑶的带动下，越来越多亲友、网友愿意加入，有愿意免费提供医疗服务的医生、有愿意共同出资的志愿者、有希望一起看望老人的学生……温暖因爱汇聚。

“正能量奖对我来说是一种肯定，也是对我坚持下去的鼓舞。”李瑶表示，未来他会继续坚持温暖“探亲”行动，让全国各地的网友都能通过他的视频，关注到空巢老人，并付诸行动来帮助这些需要爱和陪伴的老人们。

### 【颁奖词】

替你看看爹和娘，朴素的行动，却承载着人间最重的课题。当生活与亲情无法兼顾，是他们，穿越蜿蜒村道，用烟火点亮老人们的笑脸，用真情驱散孤独与悲伤。每个人都会老，每一代人都有新的困境。感谢他们，用个体的“小微”力量，给出“及人之老”新时代表达。这份坚持，值得我们点赞，学习。

<p><b>公告</b></p> <p>我队自2023年3月1日至2024年2月29日止，依照《中华人民共和国道路交通安全法》及《道路交通事故处理程序规定》的有关规定，依法暂扣了一批2023年8月1日至2024年2月29日以前年度违章肇事二轮、三轮摩托车及电动车1771台。2023年3月1日至7月31日及以前年度违章肇事汽车164台。部分当事人未在法定期限内来队接受处理并领取车辆，造成暂扣车辆积压，为确保道路交通安全管理工作正常运转，特公告如下：凡逾期来队接受处理的暂扣车辆，其当事人必须在本公告公布之日起三个月内持《强制措施凭证》来队接受处理，逾期我队将按照《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十一条规定，撤销机动车号牌和行驶证，并将车辆上缴财政报废处理。特此公告！</p> <p>宁乡市公安局交通警察大队 2024年10月17日</p>	<p><b>拍卖公告</b></p> <p>受委托，我公司定于2024年10月29日10点在株洲市公共资源交易中心拍卖：1、公车15台整体打包拍卖，起拍价12.8052万元；2、罚没边洲小艇一台，起拍价8.32万元；3、株洲市石峰公园西门2、3、4号门面三年租赁权。10月28日前看样及报名，咨询13873324859 吴。</p> <p>株洲拍卖有限公司</p>	<p><b>公告</b></p> <p>尊敬的曹云公先生及家属，我于2010年7月购买你位于宁远县农业产品批发市场（宁远县石板塘拖拉机站）从新路进市场第C栋第二号的住宅及土地，现因登记不动产需要办理过户手续，请你给予配合，希见报后与陈俊辉联系，联系电话13974646994。2024年10月16日</p>	<p><b>作废声明</b></p> <p>中国工商银行股份有限公司长沙分行现有1份字号为湘财通字(2006)票据号017713950的《湖南省非税收入一般缴款书》声明作废。</p> <p>廖逸程(父亲:廖准,母亲:伍静)遗失湖南省出生医学证明,编号:U430169012,声明作废。</p> <p>付娜(父亲:付金霞,母亲:蒋玲)遗失湖南省出生医学证明,编号:G430845479,声明作废。</p> <p>何霖(父亲:何克雄,母亲:唐满群)遗失湖南省出生医学证明,编号:O430792068,声明作废。</p> <p>邵阳皓晴建筑设计有限公司,遗失财务专用章一枚,声明作废。</p> <p>湖南鑫隆装饰工程有限公司,遗失公章一枚,编号:430500011704,声明作废。</p> <p>岳阳楼区梅铁铸健身生活馆,遗失公章,编号:92430602MA7KW8X74,声明作废。</p> <p>湖南开将装饰工程有限公司,遗失财务专用章一枚,编号:43010210233216,声明作废。</p> <p>湖南敬业达装饰工程有限公司,遗失公章一枚,声明作废。</p>
<p><b>遗失声明</b></p> <p>南华大学国际学院学生工作办公室遗失印章,编号:4304079011537,声明作废。</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>长沙市天心区委委典艺术工作室遗失财务章一枚,声明作废。</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>湖南邦田汽车服务有限公司怀化分公司遗失公章,编号:4312011001314,声明作废。</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>邵阳市北塔区兴隆五金机电经营部,遗失公章,编号:4305110005285,声明作废。</p>